



Ett tecken på Guds nåd

Församlingsinstruktion för Västerlövsta pastorat

Antagen av kyrkofullmäktige 6/11 2023

Svenska kyrkan 
VÄSTERLÖVSTA PASTORAT

Innehåll

Församlingsinstruktion	1
Inledning – Ett sakrament för världen.....	2
Omvärldsbeskrivning och analys	2
Västerlövsta församling	3
Huddunge församling	3
Enåkers församling	3
Samarbetsavtal.....	4
Utmaningar.....	4
Pastoralt program – Ett sakrament för världen	5
Gudstjänst	5
Dop, vigsel och begravning.....	6
Undervisning	6
Diakoni.....	7
Mission	7
Prioriterade områden.....	7
Dopet (Minskat antal medlemmar – Att nå barnen).....	8
Gudstjänsten (Få gudstjänstdeltagare)	8
Kommunikation (Mission)	9
Obligatoriska uppgifter.....	9
Fördelning av den grundläggande uppgiften	9
Gudstjänstliv – Huvudgudstjänster, nattvard och församlingens kyrkor	9
Prästbefattningar	10
Obligatorisk kyrkomusikertjänst	10
Barnperspektiv	10
Konfirmandhandlingsplan	10
Språkbehov.....	10



Församlingsinstruktion

Församlingsinstruktionen är vårt pastorats huvudsakliga styrdokument, vars innehåll visar hur förtroendevalda och anställda avser att fullgöra den grundläggande uppgiften och ska ligga som utgångspunkt för processer rörande verksamhetsmål, verksamhetsplanering och budget.

Arbetet med att ta fram en ny församlingsinstruktion inleddes med en inspirations- och utbildningsdag hos Uppsala stift under våren 2023. Vidare tillsattes olika grupper bestående av medarbetare och förtroendevalda för att arbeta fram förslag på innehåll i församlingsinstruktionens delar. Innehållet har sammanställts och redigerats av kyrkoherden, samt bearbetats av arbetsutskott och arbetslag. Församlingsråden har yttrat sig, varpå kyrkorådet har berett ärendet för beslut i kyrkofullmäktige. Efter att dokumentet godkänts av kyrkoherde och kyrkofullmäktige har församlingsinstruktionen utfärdats av domkapitlet i Uppsala stift. Revidering av församlingsinstruktionen ska ske vart fjärde år.

Heby 2023-11-06

Karl-Gustaf Andersson
Kyrkofullmäktiges ordförande

Marcus Brodd
Kyrkoherde



Inledning – Ett sakrament för världen

Västerlövsta pastorats vision är att fokusera på glädjen i nåden och relationen för att kunna vara ett tecken på den kärlek människor oförtjänt får från Gud – Ett tecken på Guds nåd.

”Ett yttre och synligt tecken på en inre och osynlig nåd”, så förklarade biskopen Augustinus av Hippo på 300-talet vad ordet *sakrament* betyder. Den förklaringen har hållit även in i våra dagar, ibland med tillägget att Jesus Kristus har kopplat det yttre tecknet till nåden.

Dopet och nattvarden anses enligt denna beskrivning vara sakrament, eftersom de instiftades av Jesus genom att ordet, eller löftet om nåd, tillförts vatten, bröd och vin, som därmed blir synliga tecken på Guds nåd.

Ordet ”nåd” är en översättning av hebreiskans *chesed* och grekiskans *charis*, vilka båda har en innebörd av hur Gud fritt ger av sig själv till människor. Det finns nyanser i översättningen, men den generella innebörden är Guds kärlek och välsignelse som ges människor utan att de förtjänar det.

På samma sätt som dopet och nattvarden definieras som sakrament är kyrkan ett yttre och synligt tecken på Guds kärlek som oförtjänt ges till Guds skapelse.

Kyrkan är därför inte bara de troendes gemenskap på väg mot sitt slutgiltiga mål i föreningen med den treenige Guden, utan när kyrkan uppfyller sitt mål sprider hon det ljus som Gud utstrålar. Det gör kyrkan genom att hela och höja människans värdighet, stärka den sociala sammanhållningen samt ge en djupare mening och ett högre syfte åt människans liv.

Kyrkan uppfyller emellertid inte sitt uppdrag i världen främst genom vad hon gör, utan genom vad hon är: Ett tecken och ett instrument för Guds förbarmande kärlek.

I den sydvästra delen av Heby kommun är Västerlövsta, Enåker och Huddunge församlingar en del av Kristi kyrkas framträdande och ett sakrament för världen genom att utföra sin grundläggande uppgift i att fira gudstjänst, undervisa, samt utöva diakoni och mission. Denna uppgift utförs genom samverkan i Västerlövsta pastorat med syftet att ”människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds rike utbreddas och skapelsen återupprättas”.¹

Omvärldsbeskrivning och analys

Inom Västerlövsta pastorat bor det 4 845 personer varav ca 63 % är medlemmar (2022). Här finns Heby, Runhällen och Huddunge som pastoratets tätorter och en relativt stor landsbygdsbefolkning, många småföretag och utpendling mot framför allt Uppsala, Sala och Enköping.

¹ Kyrkoordningens inledning till andra avdelningen.



VÄSTERLÖVSTA FÖRSAMLING

I Västerlövsta församling ligger Heby tätort som är kommuncentrum med kommunförvaltning. Församlingen har 3845 invånare varav 62,2% är medlemmar (2022). Här finns skola för årskurserna förskoleklass till 9:an. Årskurserna 7-9 omfattar även elever från Vittinge församling. I Heby tätort finns även flera förskolor, bibliotek, idrottsplats, sport- och simhall, ridhus, vårdcentral, vård- och omsorgsboende, gruppboenden, LSS-verksamhet, brandstation, järnvägsstation, Folkets hus samt diverse affärer.

De stora arbetsgivarna i området inkluderar Apotea, som ligger precis inom församlingens gränser i Morgongåva, Heby kommun, Heby såg och Thomas Betong. Det finns också buss- och tågförbindelser till Uppsala och Sala. Föreningslivet är aktivt och samverkan sker med olika föreningar. Förutom Svenska kyrkan finns Centrumkyrkan som är en evangelisk karismatisk frikyrka. Församlingen har många engagerade ideella krafter, ett delvis upprustat församlingshem som är mycket uppskattat, och välbesökta verksamheter för äldre, samt barn och ungdomar.



HUDDUNGE FÖRSAMLING

I Huddunge församling ligger kyrkbyn med Huddunge kyrka och församlingshem. Här bor det 503 personer varav 62,8% är medlemmar (2022). Här finns en affär, Huddunge Byskola som är en fristående skola med allmän inriktning för årskurserna förskoleklass till årskurs sex, en föräldrakooperativ förskola, ett slakteri och en av regionen utplacerad ambulansstation för länsdelen. Här finns även flera andra företagare. Nära kyrkbyn finns hembygdsgården och en medeltida kyrkoruin. Föreningslivet är aktivt, och

samarbete sker med olika föreningar. Utöver Svenska kyrkans församling finns även Eumeniakyrkan representerad genom Huddunge missionsförsamling. I Huddunge finns en stark gemenskap och nära band mellan församlingen, förskolan, skolan och hembygdsföreningen. Huddunge har en förmåga av att skapa lösningar när besparingar gör att olika funktioner dras in från orten.



ENÅKERS FÖRSAMLING

Enåkers kyrka med församlingshem och sockenstuga ligger ca 2 km nordväst från Runhällens samhälle. I församlingen bor det 497 personer varav 72,2% är medlemmar (2022). Samverkan sker med olika föreningar. Södra delen av Färnebofjärdens nationalpark med kanotled och vandringsleder ligger i socknen. Största arbetsgivarna är Hillers Trävaror och Euromaster. I Enåker finns starka traditioner kring flera av kyrkans högtider och många musikaliska tillgångar.

Samarbetsavtal

Pastoratet har ett samarbetsavtal med övriga församlingar och pastorat inom Svenska kyrkan i Heby kommun: Vittinge församling, Nora församling samt Östervåla pastorat. Inom ramen för detta pågår ett kontinuerligt arbete med att hitta former för samarbete som ömsesidigt gynnar de olika församlingarna och pastoraten.

Utmaningar

Västerlövsta pastorats främsta resurser är engagerade medarbetare, förtroendevalda och ideella som samarbetar för att utföra bra verksamheter. Pastoratet står trots detta inför ett antal utmaningar, både internt och externt.

De större utmaningarna ligger emellertid i det svenska samhället och omvärlden över lag. Ökad osäkerhet och otrygghet vad gäller väpnade konflikter. Sämre ekonomiska förutsättningar. Ökad brottslighet, ökande polarisering och en avsaknad av gemensamma berättelser och erfarenheter. Samtliga är faktorer som bidragit till splittring i det svenska samhället och en ökad misstro gentemot institutioner och medmänniskor. Kyrkan har i detta en uppgift att vara en källa till enhet och att stärka människor genom tro och handling.

- Pastoratet behöver förbättra sin kommunikation både internt och externt.
- Pastoratet står inför ett minskat gudstjänstdeltagande och minskande antal medlemmar,
- Pastoratet befinner sig i en osäker situation med hög inflation, gamla byggnader och ett sämre ekonomiskt läge.

Analysenheten på Kyrkokansliet visar genom sina undersökningar att de fem främsta sakerna som människor anser vara viktigast i livet inte har sin lösning i att skaffa fler materiella resurser, makt eller status:

1. Att mina närmaste mår bra.
2. Att känna mening med livet.
3. Att känna att jag duger som jag är.
4. Att få göra gott för andra.
5. Att få känna mig betydelsefull.

Det sekulära samhällets idé om att vår identitet ska värderas genom, och formas av, våra prestationer och ägodelar har en negativ inverkan på förmågan att känna att var och en är tillräcklig. Det påverkar även möjligheten att känna sig viktig och finna mening i livet.

Kristen tro bär på ett budskap om att dopet utgör grunden för människans värde bortom det presterade. Ett värde i relationen till Gud som Guds adopterade barn. Meningen den kristna tron erbjuder är således att leva denna relation till Gud till dess fulländning bortom döden och i tron vara tillräcklig och betydelsefull; inte genom prestation, utan genom relation. På samma sätt som en förälder, när något inte är fel, kan ge sin kärlek till det nyfödda barnet genom deras relation, utan krav på barnets prestation.

Västerlövsta pastorats vision är därför att fokusera på glädjen i nåden och relationen för att kunna vara ett tecken på den kärlek människor oförtjänt får från Gud – Ett tecken på Guds nåd.

Västerlövsta pastorats vision

*Att fokusera på glädjen i nåden
och relationen för att kunna
vara ett tecken på den kärlek
människor oförtjänt får från
Gud – Ett tecken på Guds nåd.*

Pastoralt program – Ett sakrament för världen

Det finns en balansakt för kyrkan mellan hennes roll som tecken på Guds nåd och hennes behov av att ha en organisation och tillgång till resurser. En spänning som påminner om kyrkans gudomliga och mänskliga sida. För att vara ett synligt tecken behöver kyrkan en organisation, fastigheter, material och en viss grad av oberoende från samhällets styrande krafter. Men detta behov kan också leda till problem, som när strävan efter makt, pengar och status leder till en orättvis behandling av människor inom och utanför kyrkan.

För att kunna vara ett trovärdigt tecken på Guds nåd behöver kyrkan i stället vara självutgivande och stå på de maktlösa och fattigas sida. Kyrkans verksamheter måste tydligt knytas till det tolkande ordet. Handlingar utan det förklarande ordet blir tecken utan, eller med oavsedda, betydelser. Ord utan handling blir andefattig lära.

Rent praktiskt innebär detta att Västerlövsta pastorat ska ha en icke-dömande öppenhet gentemot dom som vill ta del av kyrkans verksamheter som tecken på Guds kärlek som oförtjänt ges sin skapelse. Den grundläggande uppgiften bör därför utföras med empati och generositet där pastoratets organisation ger av sin tid, sina resurser och sina talanger till andra människor utan att förvänta sig något i gengäld.

Gudstjänst

"Gudstjänsten är kyrkolivets centrum, där församlingen möter Gud i Ordet och sakramenten".² Ordet "församling" syftar i grund och botten till den gudstjänstfirande församlingen. De som är församlade till gudstjänst. Således beskrivs förhållandet som att "[u]tan gudstjänsterna och gudstjänstgemenskapen finns ingen församling".³ Församlingen förstådd som, exempelvis, ett

² KO 17 kap.

³ KO 18 kap.

geografiskt område med dess invånare har därför den gudstjänstfirande församlingen som centrum och utgångspunkt.

Det är utifrån detta centrum som den grundläggande uppgiften tar sig uttryck i undervisning, diakoni och mission. Hela gudstjänsten är en undervisning i vad tidigare generationer givit vidare i liturgi, konst, arkitektur, musik, psalmsång etc. Hela gudstjänsten är diakonal i sin gemenskap, sin förbön och i insamlandet av medel vid kollekten för de behövande. Hela gudstjänsten är missionerande genom att den visar på Guds nåd och sänder gudstjänstdeltagarna till diakoni och mission.

Gudstjänsterna i Västerlövsta pastorat ska fokusera på sitt uppdrag att vara ett sakrament för världen och därmed på ett yttre och synligt sätt förmedla Guds nåd i ord och handling. Därför är mässan den primära gudstjänstformen, vari den som tar emot nattvardens sakrament möter Jesus Kristus i brödets och vinets gestalt till förlåtelse och gemenskap.

Dop, vigsel och begravning

Enligt principen om att vara ett sakrament för världen där den grundläggande uppgiften ska utföras utan krav på motprestation ska pastoratet, i de fall de kyrkliga handlingarna efterfrågas i sin karaktär av kristen rit och det finns särskilda skäl, erbjuda att döpa,⁴ viga,⁵ samt begrava icke-medlemmar utan särskild kostnad.⁶ Begravning erbjuds om de(n) anhöriga önskar det och det framgår att detta inte skulle vara emot den avlidnes önskan.⁷ Här ska särskilt även beaktas om den avlidne är döpt, eftersom kyrkan då har ett särskilt ansvar.

Undervisning

Kyrkans undervisning består i att ge vidare det som blivit oss givet av tidigare generationers erfarenhet av, och uttryck för, Guds nåd. Eftersom undervisningen är ett överlämnande av tidigare erfarenheter ingår undervisningen i allt pastoratet gör: Gudstjänst, diakoni och mission.

Grundläggande i församlingens sätt att bedriva undervisning är att skapa och utveckla miljöer där det finns möjlighet att upptäcka, växa och fördjupas i kristen tro.

Undervisning ska erbjudas för alla åldrar och den ska vara öppen för alla och ske utan krav på motprestation. Pastoratet har ett särskilt ansvar när det gäller barn och ungdomar. Detta sker genom barn-, ungdoms-, familje-, och konfirmandverksamhet samt i kontakt med förskola, skola och övrig verksamhet i samhället och har därför en missionerande aspekt.

Eftersom konfirmationen är en bekräftelse av dopet kan en person inte bli konfirmerad om den inte redan är döpt. Dock ska icke-medlemmar, utan kostnad och utan krav på att bli döpt, erbjudas att ta del av konfirmationsundervisningen.

⁴ " Ett barn får döpas när dess vårdnadshavare begär att barnet ska döpas till kyrkans tro. En vuxen får döpas när han eller hon begär att bli döpt till kyrkans tro och vill leva med församlingen i Kristi gemenskap". KO 19 kap. 2§.

⁵ " Även när inte någon av de blivande makarna tillhör Svenska kyrkan, får de viga i Svenska kyrkans ordning, om det finns särskilda skäl." KO 23 kap § 1a.

⁶ "Även när den avlidna inte tillhörde Svenska kyrkan får en begravningsguds-tjänst firas, om det finns särskilda skäl". KO 24 kap. § 1a.

⁷ "När någon har avlidit bör man så långt det är möjligt följa hans eller hennes önskan om begravningsens utformning". KO 24 kap. 3§



Diakoni

Diakoni, av grekiskans *diakonéin*, betyder att tjäna och är en naturlig konsekvens av viljan att ge vidare den ovillkorliga kärlek som ges av Gud genom dopet och därför något som ska genomsyra all verksamhet.

Diakonin tar sig uttryck i att, med Jesus Kristus som förebild, tjäna Gud och medmänniskor genom medmänsklig omsorg och utgår från den del av Guds eget väsen som brukar benämnas *agape* – ett uttryck för osjälvisk kärlek.

Medmänsklig omsorg innebär allt från att koka soppa till att ge någon en kram. Genom att erbjuda omsorg till de som behöver fyller diakonin en viktig funktion i samhället.

Västerlövsta pastorats diakoni ska vara inriktat på gemenskapsbyggande med öppna inbjudningar till olika församlingsaktiviteter. Diakonin ska också rikta sig till särskilda grupper såsom människor i sorg, eller i behov av att integreras i det svenska samhället. Viktigt är även mötet med den

enskilde individen, som kan ske via enskilda samtal, hembesök osv.

Barn, ungdomar och föräldrar är viktiga att få med i gemenskapen, samt de yrkesverksamma, som ofta inte har tid. Pastoratets särskilda önskan är att nå fler män genom att erbjuda lämpliga aktiviteter.

De ideella krafterna är fortsatt viktiga för verksamheten. De bidrar med kunskap och engagemang som är ovärderlig för det diakonala arbetet i stort. Även fortsättningsvis ska detta uppmuntras på olika sätt. Det diakonala arbetet ska präglas av delaktighet och tillgänglighet.

Mission

I en tid där färre och färre svenskar ser sig själva som troende kristna och där Svenska kyrkan förlorat medlemmar under en längre tid är mission kanske den mest centrala delen av den grundläggande uppgiften. Mission är därför något som måste finnas med i all vår verksamhet. Mission handlar om att på ett trovärdigt sätt sprida evangeliet om Jesus och sker primärt genom den grundläggande uppgiftens övriga delar: Gudstjänst, undervisning och diakoni.

Målet för kyrkans mission är att låta människor ta del av Guds gemenskap och nåd. Därför måste en grundläggande hållning vara att missionera genom att vara ett levande tecken på Guds kärlek och nåd. Missionen ska dra till sig människor genom enhet, sanning, godhet och skönhet.

Pastoratet har ett behov av att missionera i det lokala samhället. Evangeliet bör därför förkunnas där människor är och dess representanter bör försöka visa ett genuint intresse i varje möte. Att befinna sig på "den andres arena" kan vara ett bra sätt att nå ut. Genom att identifiera viktiga mötesplatser i det lokala samhället kan mission bedrivas på ett effektivt sätt och nå fler människor.

Mission är också något pastoratet vill värna i ett globalt perspektiv. Act Svenska kyrkan och Svenska kyrkan i utlandet (SKUT) ska därför vara en del av pastoratets missionsarbete.

En central del av missionen är att förmedla kristen tro, och detta kräver god kommunikation.

Pastoratets organisation behöver vara medvetet om och anpassa sig till förändringar i omvärlden.

Vad händer runt omkring? Vad är aktuellt just nu? På vilket sätt kan kyrkan vara relevant? Genom missionen kan pastoratet uttrycka vad som är viktigt för individen.



Prioriterade områden

Dopet (Minskat antal medlemmar – Att nå barnen)

Dopet utgör grunden för en kristen identitet och löftet om evigt liv där människor har möjlighet att känna sig tillräckliga, behövda och ha en mening med livet. Som sakrament för världen är det av oändligt värde att erbjuda andra denna relation till Gud. Dopet är även den medlemsgrundande handlingen inom kyrkan och således ett naturligt fokus i en tid av vikande medlemsantal. Under 2014-2021 döptes i snitt 63% av barn födda med minst en kyrkotillhörig förälder i Västerlövsta pastorat, något som innebär ett framtida medlemstapp då nästa generation är färre än tidigare. Olika vägar framåt i detta arbete är att:

- Sänka trösklarna så att dopet inte blir sett som något som förtjänas genom, exempelvis, hur ofta föräldrarna deltar i gudstjänst.
- Underlätta för föräldrar att döpa sina barn.
- Tydligt kommunicera betydelsen av dopet för att föräldrar ska vilja låta döpa sina barn.
- Satsa på undervisning om dopet för samtliga församlingsbor i pastoratet.
- Använda sig av hembesök till nyblivna föräldrar som ett sätt att uppmuntra till dopet.

Mål: Att öka dopfrekvensen hos barn födda med minst en kyrkotillhörig förälder.

Gudstjänsten (Få gudstjänstdeltagare)

Gudstjänsten är grunden för församlingen och mässan kyrkans källa och höjdpunkt som tecken på Guds nåd. Gudstjänsten är även det sammanhang där anställda oftast träffar den kategori medlemmar som är minst benägna att lämna Svenska kyrkan. Att öka gudstjänstdeltagandet blir således även ett sätt till att behålla medlemmar. Möjliga vägar framåt i detta arbete är att:

- Skapa en regelbunden rytm i gudstjänstlivet.
- Engagera fler frivilliga i gudstjänsterna Exempelvis genom att engagera ungdomar som ministranter, det vill säga altartjänare, och gudstjänstvärdar. Uppmuntra till ökat engagemang och deltagande i körverksamheterna, så som barnkör.
- Knyta olika verksamheter till gudstjänsten.

Mål: Att öka gudstjänstdeltagandet i pastoratets huvudgudstjänster.

Kommunikation (Mission)

”Kommunikation” liksom benämningen ”Kommunion” på nattvarden kommer från latinets *communis*, vilket betyder ”gemensam” eller ”delad”. Kommunikation kan definieras som en process där information, idéer, åsikter och känslor delas av människor eller grupper av människor. För kyrkan, som vill dela sitt budskap om Guds nåd genom Jesus Kristus, är kommunikation nödvändigt, och som ett tecken på denna Guds nåd får det inte finnas några dolda avsikter i kommunikationen. Exempelvis ska det av kommunikationen framgå vad kyrkans avsikt är gällande kyrkliga handlingar och inte försöka göras mer attraktiva genom att kommunikationen sekulariseras.

I ett informationssamhälle som Sverige är det emellertid svårt att bryta igenom informationsflödet och här behöver pastoratet se över gamla och hitta nya vägar att kommunicera mellan församlingsbor, förtroendevalda och personal, samt mellan de anställda. En väg framåt i detta arbete är att:

- Internt
 - Ha tydliga kommunikationskanaler (regelbundna möten, interna chattverktyg, eller andra plattformar som underlättar snabb och enkel kommunikation.
 - Främja en öppen kommunikationskultur där öppen kommunikation uppmuntras. Medarbetare bör känna sig bekväma med att dela åsikter, feedback och idéer utan rädsla för bestraffning.
- Externt
 - Ha en tydlig plan för tillgänglighet.
 - Tydliga kommunikationskanaler (ex. telefon, e-post, sms, sociala medier)
 - Regelbunden kommunikation.
 - Ge möjlighet för feedback.

Mål: Att fullt implementera konceptet ”Kommunikation som mission”, samt hitta de mest kostnadseffektiva och lättillgängliga kommunikationskanalerna både internt och externt mellan förtroendevalda, anställda, medlemmar och församlingsbor.

Obligatoriska uppgifter

Fördelning av den grundläggande uppgiften

Västerlövsta pastorat med dess församlingar har ett gemensamt ansvar för att den grundläggande uppgiften blir utförd och kommer till uttryck i samtliga församlingar. Prioriteringar av den grundläggande uppgiftens uttryck i de olika församlingarna sker årligen genom verksamhetsplanering och budget vilka bereds av kyrkorådet inför beslut i kyrkofullmäktige.

Gudstjänstliv – Huvudgudstjänster, nattvard och församlingens kyrkor

Vid en analys av trender för medeldeltagande i pastoratets gudstjänster 1995-2019 förefaller Västerlövsta församling gynnas av fler mässor som huvudgudstjänst, medan Huddunge gynnas av fler temagudstjänster och Enåker av fler familjegudstjänster. Det bör dock nämnas att Enåker troligen gynnades mer av familjegudstjänster under en tid då pastoratet bedrev barnverksamhet i Enåker. Det finns en stor respekt för nattvardsdeltagandet i både Huddunge och Enåker. Respekten förefaller baseras på tidigare vana från innan Svenska kyrkan återupptäckte mässan som den självklara gudstjänstformen i och med 1900-talets ekumeniska rörelse med en kulmen i Lima-dokumentet 1982. Ovanan av nattvardsfirande syns tydligt i analysen av Huddunges gudstjänstdeltagande, men inte lika framträdande i Enåker. Strategin för pastoratets gudstjänstliv blir således att låta

Västerlövsta stå för regelbundenheten i gudstjänstlivet, vilket därmed öppnar upp för mer varierade gudstjänstformer i Enåker och Huddunge.

I Västerlövsta församling firas vanligen huvudgudstjänst i form av mässa varje söndag och kyrklig helgdag. Därmed uppfyller pastoratet domkapitlets krav om minst 20 huvudgudstjänster med nattvard under ett kyrkoår. I Enåkers församling firas normalt gudstjänst två gånger per månad, samt en gång per månad i Huddunge församling. Större kyrkliga helgdagar markeras vanligen med nattvardefirande i samtliga församlingar. Detta efter respektive församlingråds uttryckta önskan om frekvens av gudstjänstfirande.

Prästbefattningar

Västerlövsta pastorat har två prästbefattningar på 100%, varav den ena är kyrkoherde och den andra är komminister. Båda prästerna tjänstgör i samtliga av pastoratets tre församlingar.

Obligatorisk kyrkomusikertjänst

Det finns två kyrkomusikertjänster i pastoratet. Den obligatoriska kyrkomusikertjänsten är en 100% tjänst avsedd för en organist och den andra kyrkomusikertjänsten är en kantorstjänst på 50%.

Barnperspektiv

Barnens perspektiv ska tillgodoses genom att pastoratets kyrkoråd gör en barnkonsekvensanalys inför beslut. Genom detta beaktas barnperspektivet vid exempelvis beredande av församlingsinstruktion, verksamhetsplan och budget.

Konfirmandhandlingsplan

Konfirmandarbetet sker i samarbete med Vittinge församling inom ramen för samarbetet mellan pastorat och församlingar i Heby kommun. Således använder pastoratet en konfirmandhandlingsplan som tagits fram i samarbete med Vittinge församling. Denna konfirmandhandlingsplan ska uppdateras årligen i samband med utvärdering av föregående år.

Språkbehov

I dagsläget är bedömningen att det inte finns någon större grupp inom pastoratets gränser som föranleder någon särskild språkkompetens för att pastoratet ska kunna fullgöra sin grundläggande uppgift. Om behov uppstår, och beroende på hur långvarigt behovet bedöms vara, så finns möjlighet att möta detta genom förmedlingstjänster av tolkar och tillgänglighet till Kyrkohandboken på andra språk. I kontakt med teckenspråkiga finns möjlighet till kontakt med Tolkcentralen som erbjuder tolkservice till döva, dövblinda, vuxendöva och hörselskadade.